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Vzorek respondentů

Respondenti vybráni z poskytnutého seznamu dodavatelů OKD

Z tohoto seznamu:

• vyloučeny subjekty státní správy a samosprávy, vzdělávání, zdravotnictví, spolků, 
zájmových sdružení atd.

• ponechány pouze podnikatelské subjekty s deklarovanými zaměstnanci

• pokud byly subjekty se sídlem mimo MS kraj, pak do průzkumu zahrnuty ty, které 
mají v MS kraji pobočku  

Takto upravený seznam obsahoval 258 subjektů k oslovení v rámci průzkumu

V těchto oslovených subjektech pracovalo v MS kraji cca 24,5 tisíc zaměstnanců

Respondenti osloveni prostřednictvím datových schránek, případně emailem

Průzkum on-line formou, anonymně, v termínu 8. - 19. 2. 2021



Počet respondentů (1)

Dotazník vyplnilo 86 firem (33%), které celkově zaměstnávaly 8.188 pracovníků 
(33% z celkového počtu zaměstnanců v MSK u oslovených firem)



Počet respondentů (2)



Odhadovaný dopad útlumu na aktivity respondentů (1)

Významný dopad (významné omezení 
nebo ukončení aktivit) na fungování z 
důvodu ukončení činnosti OKD 
předpokládá 45% stávajících dodavatelů 
OKD

Ukončení aktivit předpokládá 6 
společností  (z toho 5 z průmyslových 
odvětví a 1 z oblasti velkoobchodu) – tyto 
firmy zaměstnávají celkem cca 260 
zaměstnanců



Odhadovaný dopad útlumu na aktivity respondentů (2)

Z důvodu menšího vzorku respondentů byli respondenti rozděleni do 2 základních 
velikostních skupin: do 49 zaměstnanců a nad 50 zaměstnanců

Z pohledu velikosti odhadují tyto dvě velikostní skupiny dopady útlumu na své aktivity více 
méně stejně



Odhadovaný dopad útlumu na aktivity respondentů (3)

Z důvodu menšího vzorku respondentů byli respondenti rozděleni do 2 základních 
odvětvových skupin: Průmysl, doprava a stavebnictví a Obchod a služby

Z pohledu odvětví se negativního dopadu útlumu na své aktivity obávající více firmy z 
průmyslu, dopravy a stavebnictví (47%) než z obchodu a služeb (36%)



Odhadovaný dopad útlumu na zaměstnanost u respondentů (1)

Významnější snížení (o 30% a více ze 
stávajícího stavu) zaměstnanosti z 
důvodu ukončení těžby předpokládá 35% 
stávajících dodavatelů OKD

Při přepočtení odhadu z odpovědí na 
velikostní skupiny by celkový pokles 
zaměstnanosti u dodavatelů
představoval cca 15%, což by:

• u respondentů průzkumu 
představovalo snížení o cca 1,3 tis 
zaměstnanců a 

• u všech přímých dodavatelů OKD v 
MS kraji (nyní cca 24,5 tis 
zaměstnanců – viz slide č.2) 
představovalo snížení o cca 3,5 – 4 tis 
zaměstnanců 



Odhadovaný dopad útlumu na zaměstnanost u respondentů (2)

Z důvodu menšího vzorku respondentů byli respondenti rozděleni do 2 základních 
velikostních skupin: do 49 zaměstnanců a nad 50 zaměstnanců

Z pohledu velikosti odhadují tyto dvě velikostní skupiny dopady útlumu na zaměstnanost 
více méně stejně



Odhadovaný dopad útlumu na zaměstnanost u respondentů (3)

Z důvodu menšího vzorku respondentů byli respondenti rozděleni do 2 základních 
odvětvových skupin: Průmysl, doprava a stavebnictví a Obchod a služby

Z pohledu odvětví se negativního dopadu útlumu na zaměstnanost obávající více firmy z 
průmyslu, dopravy a stavebnictví



Ohrožené pracovní pozice

Respondenti se domnívají, že z důvodu ukončení spolupráce s OKD budou nejvíce 
ohroženými kvalifikovaní nebo semikvalifikovaní pracovníci ve výrobě a službách (např. 
dělníci, montéři, údržbáři, řidiči, poskytovatelé služeb atd.)



Jakým způsobem dosud respondenti reagovali změny

Firmy převážně hledají nové odběratele, kterými chtějí nahradit dodávky ze svého 
stávajícího výrobního programu či služeb, které dosud poskytovali OKD



Zájem o podporu či spolupráci (1)

Respondenti by v případě 
negativních dopadů útlumu těžby 
na své aktivity nejvíce přivítali:

• pomoc při hledání nových 
obchodních a podnikatelských 
příležitostí či 

• podporu zapojení do investičních 
projektů financovaných z veřejných 
prostředků



Zájem o podporu či spolupráci (2)

Zájem o podporu či spolupráci  v 
případě negativních dopadů 
útlumu těžby na své aktivity více 
deklarují větší subjekty



Zájem o podporu či spolupráci (3)

Zájem o podporu či spolupráci  v 
případě negativních dopadů 
útlumu těžby na své aktivity více 
deklarují firmy z oblasti průmyslu, 
dopravy a stavebnictví


